

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

APOLÓ

miento subrogue la municipalización del servicio de pompas fúnebres. Añadiendo que para la licitación del canon que la Sociedad a la que se le subrogue los derechos del Municipio, haya de satisfacer, se carece de datos necesarios en el Ayuntamiento.

Intervinieron nuevamente los señores Beltrán, Camilleri, Taromcher y Sanchis, insistiendo en sus puntos de vista.

En votación nominal, por 24 votos contra 9, se acordó subrogar la municipalización del mencionado servicio.

Después se pasó al examen del pliego de condiciones y las tarifas, leyéndose aquél.

El señor Cuber manifestó que como el actual Ayuntamiento tiene que ser renovado dentro de pocos días, podíase ahora aprobar en globo el pliego de condiciones, y el que le sucediera podía continuar las gestiones para la subrogación del servicio aludido.

El señor Albiñana propuso que la subrogación se hiciera por subasta. En votación nominal, por 21 votos contra 10, fue desechada la proposición del señor Albiñana, acordando se que la subrogación se haga por concurso.

El señor Taromcher pidió que se disentiría el pliego de condiciones, una por una, aprobándose así. Sin discusión fueron aprobadas las dos primeras bases. A la tercera, que se refiere al plazo de duración del contrato de subrogación, se oponieron los señores Taromcher y Montañés, pidiendo el primero que el plazo sea solo por 30 años, y el segundo que ese plazo no pueda exceder de cinco, siendo desechadas ambas enmiendas en votación nominal, y aprobada la base tercera.

A la base octava, presentó una enmienda el señor Taromcher, pidiendo que en lugar de 100.000 pesetas que se cita en la base como indispensables para tomar parte en el concurso, se depositase solo el cinco por ciento de la cantidad que se fije en el concurso, quedando desechada.

Fueron aprobadas las demás bases del pliego de condiciones, con una adicional, propuesta por el señor Albiñana, referente a que la empresa a quien se le subrogue la municipalización, vendrá obligada a tener los empleados que hoy tiene el Ayuntamiento para los servicios fúnebres.

Se aprobaron después las tarifas, con algunas modificaciones, y se levantó la sesión a las dos de la madrugada.

Ayuntamiento

EL OUBLISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son modestos, y da consultas gratis a los indigentes.

ASUNTOS DEL DÍA

Según dicen de Madrid, la comisión de Presupuestos del Congreso, por las muestras que está dando, trabaja con resultados positivos. Los mismos individuos que algunos días pasado se expresaban con relativo pesimismo, cuando la discusión del Presupuesto, no se reatan ahora en público, en hablar en forma distinta, y hacen resaltar el ministerialismo de los círvistas.

Antes—dicen—no se planteara el estudio de un presupuesto, sin que el representante del grupo círvista planteara una cuestión previa; pero las cosas han cambiado, a partir de la última ratificación de confianza de la Corona al señor Allendesalazar. Al ratificarse al señor Allendesalazar la confianza regia, fué cuando el señor González Llanas hizo presente en el seno de la comisión, que tenía encargo de sus amigos de dar facilidades para la discusión del Presupuesto."

Ha regresado a Barcelona el gobernador civil, señor conde de Salvatierra de Alava, muy satisfecho de la acogida que ha obtenido por parte del gobierno, el cual, no solo ha aprobado su conducta, sino que también, al ratificarse su confianza, le ha concedido facultades para proseguir su doble labor a favor del restablecimiento de la vida en Cataluña, tan profundamente alterada por la organización sindicalista.

El señor conde de Salvatierra ha expuesto al gobierno la necesidad de que se adopten disposiciones de carácter social, que vengan a subsanar el vacío que hoy se observa en las leyes, respecto a aquel particular.

La huelga de ferroviarios en Francia ha quedado solucionada, en virtud de fórmula entre las Compañías y los obreros; pero ha contribuido mucho a esta fórmula la actitud enérgica del gobierno francés y el apoyo que le ha prestado la opinión.

En la vecina nación, las clases de orden no reducen su acción, como en España, a estímulos lamentos, sino que, saliendo de sus casas, prestan su concurso a los gobiernos, ofreciéndose a ocupar los puestos de los huelguistas.

El espectáculo que ha ofrecido Francia durante la pasada huelga ha sido muy consolador, y cuando se obra en la forma que se ha hecho en el país vecino, se lleva mucho adelantado para asegurar los fundamentos de la actual organización social.

Ayuntamiento

Las cuatro de la tarde se reanudó la sesión suspendida en la madrugada anterior.

Continuó la discusión de los dictámenes que figuraban en el orden del día, siendo aprobados tres de escaso interés. La Corporación acordó desistir después del despacho extraordinario el dictamen de Cementerios.

Se aprobó que el Ayuntamiento se asociase al nombramiento a Rosario Pino.

Se aprobó la constitución de una trozo de altanería en Benimaclet.

Pasó a la comisión de Hacienda una proposición del señor March, solicitando el rebaño de una recta la cuota mensual de cinco pesetas que abonan al Ayuntamiento las limpadoras de nichos del Cementerio.

Dijo cuenta de un oficio de la Peña "Caridad" y de otro de la Sociedad Escalante, relacionados con un beneficio para las víctimas del paréntesis "Lloret Hermanos".

El Ayuntamiento contribuirá con 4.000 pesetas a este beneficio.

Quedó, para qué conste en el despacho ordinario de la próxima sesión, la plantilla del personal de archivos.

Se desestimaron unas modificaciones del señor Espina al proyecto de pavimentado y alcantarillado.

El señor Sanchis propuso que el Ayuntamiento convocase a una Asamblea a las fuerzas vivas, para protestar de la elevación de las tarifas ferroviarias.

Se acordó que se celebre la Asamblea el próximo domingo, y a propuesta del señor Fagoaga, que el Ayuntamiento eleve la protesta al gobierno.

El señor Salvador pidió que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de los actores valencianos señores Cervera y Llorca, acordándolo así la Corporación.

Terminado el despacho extraordinario, se reanudó el debate sobre la municipalización del servicio de pompas fúnebres.

El señor Albiñana demostró la poca eficacia de la municipalización, e hizo una pregunta al presidente de la comisión de Cementerios para que le dijera si el Ayuntamiento iba a llevar ese servicio o iba a subrogarle los derechos a una empresa, mostrándose contrario a ambas cosas, pero especialmente a la última.

Le contestó el señor Beltrán en un extensísimo discurso, en el que citó cifras y más cifras para demostrar la conveniencia de la municipalización y la subrogación a una empresa previo concurso, para en su día, y cuando el negocio esté en marcha, poder revertirlo al Ayuntamiento. Citó los casos de varios Ayuntamientos franceses e italianos que tienen municipalizados diferentes servicios, y terminó asegurando que la municipalización hará que ingresen en el Ayuntamiento unas 80.000 pesetas, y que el público se beneficié en un 20 por 100 sobre las tarifas fúnebres que hoy tienen.

El señor Sanchis abogó por la intervención directa y no la subrogación, porque ésta constituye un monopolio.

Intervino después el señor Camilleri, mostrándose partidario de la subrogación.

Las cinco y media se suspendió la sesión para continuarla a las diez de la noche.

A las diez y media se reanudó la sesión bajo la presidencia del señor Bon.

El señor Albiñana hizo una distinción entre lo que es municipalización y la socialización, mostrándose contrario, como ya había manifestado anteriormente, a que el Ayunta-

Crónica teatral

PRINCIPAL

ESTRENO DE "LA RAZÓN DE LA LOCURA"

Una obra en tres actos, de Muñoz Seca, dramática, y sin "astracanadas". Así decían las reseñas de Madrid, cuando se estrenó esta obra.

Pero no lo crean ustedes; el "astracanado" es lo arbitrario, lo incongruente y desquiciado, puede hacerse lo mismo en son de chiste que en son de tragedia. La obra que nos ocupa de Muñoz Seca sigue siendo "astracanada", por más que sea en serio. Quizá haya en ella picaresca teatral (para la sensibilidad de los públicos actuales, pronto se adquiere "eso") y lances preparados para sorprender, no pudiéndose negarse. En rigor, la obra *"La razón de la locura"* es una imitación del *Grand Guignol*; así lo dice también el cartel; pero es el caso que las obras de este carácter, producen siempre el efecto cuando rige en ellas el sentido de la proporción, y son en un acto.

El protagonista, un hombre bueno, estuvo loco. Curado, le queda un deseo de honradez intachable, ¿indicio de no estar completamente normal? Ello es que su familia desea que sus negocios resulten "lucrativos" con exceso; que él resiste, que al fin un pretendiente de su esposa despierta los celos, un "negocio" de la familia aviva su indignación, y vuelve la locura. Anádise que en la casa de este sentido no hay un amigo, loco "efectivo" (sin que se comprenda bien para qué está siempre allí, sino que es para el desenlace); en esta disposición del dinamismo teatral y de sus relaciones, Muñoz Seca es un buen discípulo de la dramaturgia chegarayesca más acreditada. Y al final, el loco-lícidio sugiere al compañero que vaya a matar a su esposa (no sin antes una escena de despedida del marido, y recomendación a su mujer para que reciba con lo cual estamos dentro de *Otello*, y que Shakespeare nos perdone la evocación), el otro va hacia dentro armado de puñal, la tempestad ruge (aquel ya no es *Otello*, sino *El gran cerco de Viena* el que entreveremos), escena a obscuras, expectación, gritos en la oscuridad, muebles que caen, corridas... El "asesino" ha matado al procraz perseguidor de la fel espesa.

Cae el telón.

Aplausos entusiastas.

La Xirgu caracterizó muy bien su papel, que no tiene grandes motivos para lucimiento. Borras hizo el tipo humorístico del... loco segundo. ¡Una maravilla! Es increíble el partido que sabe obtener el insigne artista en la interpretación.

Muy bien, Ruiz Tatay en su dramático papel de Carlos, y en general, todos los intérpretes.

TÍAS V. LAS

CANS

colección FARMAQUÍA DE LA MATERIA

la Iglesia Universal.—Resolución de la S. C. de Religiosos referente a Testimoniales.—Resolución de la S. Penitenciaria sobre las indulgencias anexas a la letanía lauretana.—“Corrigenda” en el Directorio de la diócesis.—Aviso.

TIÑASE V. LAS CANAS con el Agua Virginal. No ensucia la piel. Devuelve su color natural. FARMACIA DE LAMORERA

Valencia

—La lluvia, que tan copiosamente comenzó la noche anterior, prosiguió durante toda la mañana de ayer, si bien con bastante menor intensidad.

—A la una mejoró el tiempo, haciéndome creer en que era finido el régimen de lluvias. Pero a media tarde volvió a encapotarse el cielo, y así continúa a la hora en que escribimos estas líneas.

—El gobernador civil hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—“Hoy apenas tengo noticias para ustedes. Debo hacer constar una aclaración sobre lo doce obreros detenidos el sábado último, que cotizaban en los talleres, durante el cobro de los jornales de semana.”

—Yo no soy enemigo de los obreros ni de sus organizaciones que obedezcan a camino legal; antes al contrario, he de protegerlos y premiar el desarrollo de su clase, para que puedan cumplir aquellos fines estafuidos por quienes han de regirse.”

—Perón llegó al asunto de las cotizaciones y nos encontramos con que desconocemos la Sociedad que recauda y su reglamentación así como los fines a que se destinan las cuotas, siendo por tanto, perfectamente ilegal el funcionamiento incómodo de este sistema, que no responde a ninguna entidad constituida sobre bases sólidas.

—Y en prueba de mi imparcialidad en este caso, he de prevenir que no solo serán perseguidos los obreros que recallen, sino los patronos y encargados que toleran que tal cosa se cometa en sus talleres, porque este consentimiento implica una tácita responsabilidad de complices en un asunto que existe a espaldas de la ley.”

—He conferenciado con el señor Maestre, y parece ser que la situación en Barcelona está casi normalizada.

—Se están ultimando las negociaciones para la incarcación de arroz que figura en el depósito, hecho por los exportadores, con el fin de destinarlo a la venta pública mediante boones de consumo.

—Ahora trabajamos para que el precio al detalle sea el más bajo posible, y ver el modo de que no llegue a los 75 céntimos por kilo.

—**Seguros Mutuos (p. Fitera, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: 144 años de seguro gratis!**

—Recibimos la siguiente denuncia:

—A pesar de haberles quejado al gobernador de que no servían harina más de la mitad de los fabricantes, éstos no se dan por aludidos, y siguen sin servir los que denunciamos al gobernador y al presidente de la Asociación. Y los que sirven, lo hacen tan mal, que ya va cayendo a esta industria, pues casi todos, y en especial el señor Galindo, hacen que vaya el hornero a la fábrica por la harina, pretextando el mal estado de los caminos. ¿Acaso para el hornero no están lo mismo? Descontando de las facturas el importe del arceño? Rogamos a las autoridades y a la opinión tomen cartas en el asunto, pues esta situación es insostenible.—Por el gremio de horneros, La directiva.

—Casa Amador: Medias seda negras y colores, desde 10 pesetas.

—Hoy, 6 tarde y 9'30 noche, Trianerías y Las corsarias, en Ruzafa.

—La buena gestión económica realizada por esta Delegación de Hacienda durante el pasado mes de febrero, queda demostrada por las siguientes cifras:

En el mismo mes del año pasado, la recaudación ascendió a 4.101.472 pesetas, y en el actual ha subido a 6.570.796, dando un superávit de 2.469.324.

Además, en 1919 ingresó en la Delegación la suma extraordinaria de 1.656.339, que no corresponde a la gestión de la Delegación, perteneciente a Subsistencias; luego rebajando esta cantidad del total de febrero del año anterior, o lo que es lo mismo, aumentándola al superávit de este mes, el total del aumento se eleva a 8.227.435 pesetas.

—Solo en territorial, la recaudación en el pasado febrero ha excedido en 1.543.629 pesetas.

—Esta tarde y esta noche, Trianerías y Las corsarias.

—Círculo Regües.—Hoy, a las 6'30 tarde, A la vera del riu, mare...; a las 9'30 noche, La verbena de la Paloma, La penetración pacífica y A la vera del riu, mare...

—El gobernador civil autorizó ayer la salida de 122.350 kilogramos de arroz para distintos puntos de la Península.

—Casa Amador: Cretones para muebles.

—Siguen en Ruzafa poniendo el consabido carteíto con Las corsarias.

—El diputado a Cortes por Albaida, señor conde de Torrefiel, después de incessantes gestiones, ha conseguido del ministerio de Instrucción Pública la concesión de dos lotes de material científico y pedagógico para las escuelas de Albaida y Palomar. Asimismo ha logrado también de dicho ministerio sea concedida una subvención a las escuelas de obreros de Onteniente, para sostenimiento de las enseñanzas que en la misma se dan.

Teatro Ruzafa

58 y 59 representaciones de

Trianerías

78 y 79 representaciones de

Las Corsarias

Enormes éxitos. Sus llenos se cuentan por representaciones

APOLLO

Hoy, a las 9'45 noche.—FUNCION EXTRAORDINARIA

LA BOHEME

Notabilísimo reparto

Mercedes Pujol - Pepita Bugatto - Miguel Mulleras - Alejandro Nolla

HERMOSÍSIMA PRESENTACIÓN

Mañana jueves, funciones tarde y noche.

Compañía de Ópera Italiana del
eminente maestro Vicente Petri.

SUBASTA

El día 14 del próximo mes de marzo, y diez horas de su mañana, se subastará en el local del Sindicato de la Comunidad de Regantes de las partidas arrozales de Tabernes de Valldigna, plaza Mayor, número 34, los siguientes efectos, propiedad de la misma:

Lote primero. Un magnífico motor de la casa OTTO, de 50 HP., con gasógeno, recipiente de aire comprimido para la puesta en marcha y demás efectos propios del mismo.

Lote segundo. Una bomba centrífuga de 24 centímetros de paso, con válvula reguladora, diez metros de tubería, avispero y contramarcha con tres poleas.

El pliego de condiciones, con todos los detalles, está de manifiesto en la secretaría de dicho Sindicato.

Tortosa e Hijo

Con la invención
de nuestros aparatos
y 52 años de prácti-
cas estudios, cura-
mos todas las her-
manas e quebraduras
reducibles, por vo-
luminosos que son
Valencia: Bajada
de San Francisco,
núm. 9, del 29 de
cada mes; hasta el 5
del siguiente.
Onteniente: Ma-
yor 66.

CORSES DOS MILLONES

Sin alteración de precios: Dórmieres creaciones
90 modelos de fajas

EL CORSE DE PARIS de Galo Gómez

Pielota 4. Valencia

el mejor y más económico

Notas de sociedad**Estudiantina**

¡Por Dios! ¿Tomaste en serio mi alabanza del dolor? ¡Buuu... Olvídate de ello y piensa que lo dije quien no sufrió ninguno en su vida. Amor, fortuna, gloria, todo quedó esclavo de Berto Cellini, porque todo lo desprecia, y si no siente el augur que anuncio para mi última vejez que andaría por las calles de Dios haciendo sonar un violín y pidiendo limosna; yo te juro que aun entonces seré feliz y rico con los tesoros del "Mendigo", de Espriñeda, que otros trabajan porque como él. Mira, hoy llegaron aires de juventud hasta mí: estudiantes.

No los picaros estudiantes de la Universidad salmantina de manteos viejos, brasas de malicia y estocadas al cinto; ni tampoco los famosos de la Casa de la Troya, visita constante de la caja de préstamos, y canciones por la noche; ni los niños del Doctorado, ¡la novia madrileña! ¡Mañanas del Retiro y de la Castellana! No; son otros estudiantes más bien puestos, que forman asociaciones oficiales, y que, pásame, lector, ¡estudian! Piensa en tus años mozos, cuando corrías bajo los pórticos de la Universidad, y dime, puesta la mano en el corazón, si tú hacías lo mismo, ¡a que no? Y si estudiaste, ¡qué tristeza la tuya ahora por haber perdido años de juventud!

La ciencia de la vida es aprender en la vida misma a vivir. Como Vicente Espinel, al ver un joven estudiando, entránnale ganas de gritarle desafadoras: ¡Cierra esos libros y ama!

Mas que todo un volumen de filosofía, prefiere un madrigal tejido por una modistilla pizpireta y un estudiante desenvuelto.

Bueno; estos estudiantes de hoy, llegaron hasta mí y me entregaron la siguiente nota oficial:

Hola aquí:

La Federación Valenciana de Estudiantes, formada por los de las Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía y Letras, recientemente constituida, ha organizado, con el fin de crear "becas" para estudiantes pobres, varios festejos, que tendrán lugar los días 6 y 7 del corriente mes, y a los que se asociará el exministro don Cesáreo Silió, autor del proyecto de ley de Autonomía universitaria, que ha prometido su asistencia.

Entre estos festejos, figura una función de honor, que tendrá lugar en el teatro Olympia, el próximo sábado, día 6, a las cinco y media de la tarde.

Serán puestas en escena las aplaudidas comedias de los hermanos Quintero, *Puebla de las mujeres* y *La reja*.

Tomarán parte las distinguidas muchachas de nuestra buena sociedad, señoritas de Pallarés, Concha Pamplón, Lolita Serrano, María Lledó, Luisa y Amalita Les Martínez, María Tudela, Amparo Sampeira y Mari-Pepa Campos, y los señores Sanchis Creixach, Molero, Guastavino, Chiner, Tudela, Córdoba Pérez (R.), Testor, Ibáñez Pamplón (L.), Izquierdo y Soldevila.

Antes de la representación de estas obras, dirigirá breves palabras al público don Federico Salomón, y en uno de los entreactos recitará unas poesías la señorita Elvinita Adriánsens.

Las invitaciones pueden encargarse en la Real Sociedad de Tiro de Pichón, calle de la Paz; en la Sociedad Valenciana de Agricultura; en el domicilio del presidente de la Federación, don José Antonio Botella, Samaniego, 5, y en el domicilio social de la Federación, Vicente Peris, 4, de tres y media a cinco de la tarde.

Si vas, bella lectora, a esa función, ten la seguridad de que un estudiante audaz ha de decirte un donaire gentil y gracioso: el piropo que es como un clavel ardiente que se arroja a tu paso.

EL DUQUE DE EL

Exposición Jenaro Palau

El simpático profesor Jenaro Palau, conocido por sus carteles de Feria y de toros, cultiva también con singular aprovechamiento el paisaje, y la Exposición instalada en el vestíbulo del teatro Principal es una prueba de las cualidades pictóricas que distinguen a Palau en el campo del arte.

Conociendo al hombre, se conoce al artista. Pulcro, correcto, ectánime y bondadoso, las obras del pintor tienen ese carácter mismo de suavidad, pulcritud y sencillez, que las define y clasifica.

En estos tiempos de fervientes impresionismos, los cuadros expuestos en el teatro Principal significan una aspiración de unir los clásicos paisajes valencianos, vengígracia: las maneras de Agrasot, de Juste, de Salva (si bien las vigorosas interpretaciones de este maestro merecen lugar aparte), con orientaciones espirituales, si no de técnica, a lo Rusiñol. Esto, claro es, sin que Palau abdique de su manera peculiar, ni de su interpretación del paisaje. La técnica desconcertante de Rusiñol no se avendra con el modo temperado de nuestro profesor.

Veinticuatro pinturas ha presentado el señor Palau, siendo bastantes de ellas del admirable jardín de los señores Monforte: una de las joyas de España, que tanto valor artístico tienen. Glorietas suaves, luces tranquilas, tienen motivos infinitos para tentar a un artista. Y la poesía, y aquél supremo equilibrio de los colores y de las líneas de tan admirable sitio, con su silencio y suaves misterios, bien a propósito resultan para producir obras de profundo sentir.

En la Exposición que nos ocupa también hay otros cuadros hechos en Buñol y montes de las Cabrillas, sin que falten tampoco apuntes de Valencia, y unas flores y frutas, muy bien tratadas.

Tal es la exhibición de obras hecha por Jenaro Palau. En ella demuestra su autor que no quiere cesar de producir, ateniéndose a lo que su temperamento le indica, considerándose su situación actual, entre los pragresos adquiridos y lo que las nuevas escuelas nos mostraron en cuanto a iniciaciones.

El público ha contemplado con interés aquellos paisajes; la obra de Palau ha encontrado simpática curiosidad y alabanzas de los "amateurs". Ha sido un buen éxito y una idea acertada la de exhibir los cuadros en el punto en donde se hallan.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO**ANUNCIO**

A los efectos de lo previsto en el párrafo cuarto de la real orden de 15 de enero de 1879, queda expuesto al público, por término de ocho días, en la sección de Hacienda de la secretaría del Ayuntamiento, el acuerdo de la Junta municipal de 24 del pasado febrero, adicionando a la transferencia de crédito de 48.500 pesetas de las partidas 10, 11 y 12 del capítulo tercero, artículo segundo, y de la segunda del capítulo sexto, artículo sexto, a disuntas partidas, artículos y capítulos del vigente presupuesto, ya aprobada, las 38.000 pesetas de la partida sexta del capítulo noveno, artículo quinto "Para satisfacer los intereses de las obligaciones del Mercado Central", a diversas partidas de los capítulos primero, tercero, sexto, noveno y undécimo del presupuesto que rige.

Durante el indicado plazo podrán formularse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Valencia 2 de marzo de 1920.—El alcalde, J. Bort Orlós.

LA CASA-CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

El alcalde conferenció ayer mañana con la representación del conde de Zanoni, conviniéndose en que dicho señor presente una instancia al Ayuntamiento pidiendo modificación del contrato del arriendo del local para la casa-cuartel de la guardia civil, denominada del Norte.

Sobre una denuncia

El contratista del arbitrio sobre inquilinos manifestó al alcalde, acerca de las denuncias formuladas por la prensa, que únicamente se limita en uso de su derecho, a averiguar la exactitud de las declaraciones hechas por los interesados.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 3.976'98 pesetas; por análisis y examen de substancias, 290'01; por entrada de carros, 30; por arbitrios extraordinarios, 2.425'42. Total: 6.922'42.

Para la mujer**Conferencias sociales**

Con un lleno, si cabe, mayor que el pasado martes, siguió ayer el curso de conferencias sociales, que a las señoritas católicas de Valencia está dando el muy ilustre señor don Félix Bilbao, en la casa social de Intereses Católicos.

Ocuparon la presidencia los muy ilustres señores provisor de la diócesis, el eminente sociólogo don Maximiliano Arboleya, que de paso se encuentra en Valencia; don Juan F. Limones, con don Rafael R. Lin, y otros celosos sacerdotes de las obras de Acción social.

El conferenciant, después de recordar el tema fundamental en torno del cual ha de desarrollar la serie de las conferencias, ya expuesta en la primera, insiste de nuevo en el hecho de la vocación de la mujer para el apostolado, por considerarlo fundamental; aunque quiere hoy presentarlo bajo el aspecto de respuesta al llamamiento que Dios dirige a la mujer para ser la colaboradora del ministerio de Dios en la salvación del mundo.

¿Cuál ha de ser esta respuesta? ¿Por cuáles razones o motivos? ¿Qué transcendencia encierra la contestación con qué se ha de responder al llamamiento?

He ahí la clave de las tres partes en que viene a dividir su conferencia.

Que la contestación a la llamada de Jesús ha de ser un sí rotundo y cordial, es un problema resuelto apenas planteado. Los Apóstoles así lo hicieron, sin resistencia, todos; las mujeres que siguieron al Salvador durante su paso por la tierra, y las que en todos los siglos, llevadas de su cielo, se dedicaron a procurar en todo momento el bienestar y la salvación de su prójimo, ejemplo ofrecen de pronta docilidad, a la voz interior que las llevaba a ser ayudas de Jesús en la salvación del mundo.

Conseguir esto de toda mujer católica, es lo que Jesús se propone y espera con su luz y su gracia divina, hallándose por los mismos hechos con que la humanidad se manifiesta necesitada de cristiana redención.

La defeción está, pues, en las que no oyen la voz delicada del Señor, o por ignorancia, o por disipación y entrega a los gores de la vida humana, o por afán extremado de sus particulares intereses, o quizás por demasiada comodidad y hasta por vivir alejadas de Dios por el pecado.

La contestación afirmativa y el ofrecimiento al apostolado no hija de la veleidad y de la emoción pasajera, sino consciente y razoñado, lo fundó después en que es el Señor quien llama, y hay que obedecerle.

En que el deseo de la propia salvación exige cumplir la voluntad de Dios, que es la de la Gloria suya y la de la salvación del mundo, aduciendo como argumento confirmatorio, la ilógica de las que diciendo diariamente Padrenuestro, no procuran porque sea Dios el Padre de los demás.

El apostolado es sobre todo una deuda de gratitud por lo que la mujer debe a Jesús.

En la Exposición que nos ocupa también hay otros cuadros hechos en Buñol y montes de las Cabrillas, sin que falten tampoco apuntes de Valencia, y unas flores y frutas, muy bien tratadas.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANÍA XIRGU-BORRAS

Hoy, a las 9'45 noche,

TIERRA BAJA

Mañana, a las 5'45 tarde, LA LOCA DE LA CASA. Por la noche, a las 9'45, EL ALCALDE DE ZALAMEA.

Viernes, ESTRENO del drama en tres actos, de D. Eduardo Marquina,

ALUMNA**OLYMPIA**

Hoy miércoles, a las 9'45 noche.—DEBUT de la Compañía de RAMBAL, en tournée de despedida por partir para América.

El diablo está en el convento

(ESTRENO)

La transcendencia, en fin, del sí con que se ha de contestar a la voz del Señor que llama, es inmensa, informa la vida toda, encauzando todas las acciones humanas, las dignifica ennoblecen, constituyendo la más alta felicidad de la mujer.

"Una vida sin ideal—terminó diciendo—es cosa inútil, triste, vulgar; con él es la vida fecunda, llena, noble, alegre.

Y si este ideal es el ideal más grande y hermoso que cabe imaginar, el ideal apostólico, al abrazarlo de corazón, os procurareis el bienestar más feliz que pueda desear la mujer cristiana."

Sincretos aplausos de satisfacción causaron las últimas palabras del celoso director de Intereses Católicos.

Terminada la conferencia, se leyó un telegrama del señor obispo de Barcelona, que como arzobispo electo de Valencia, bendice en la persona de la presidenta a toda la Obra.

Se anunció finalmente la misa de Comunión que en sufragio del señor arzobispo difunto se le ofrecería el jueves, día 4, a las ocho de la mañana, en la capilla de la Inmaculada de la Catedral, invitando a este acto a las señoras de Intereses Católicos.

DESGRACIA.—Limpiando una locomotora en la fosa del segundo depósito de máquinas de la estación del Norte, el cabo de ingenieros de la sección de fogoneros, Antonio Ramiro, tuvo ayer la desgracia de caer, con tan mala fortuna, que recibió un fuerte golpe en la cabeza, quedando muerto en el acto.

El juzgado de guardia se presentó en el lugar del suceso, inhibiéndose en favor de la autoridad militar, para la práctica de las diligencias sumarias.

OTRA DESGRACIA.—Pasando por un callejón cercano a la plaza de Mosén Sorell, María Muñoz, de 55 años, se desprendió el alero del tejado de una casa, yendo los cascos a dar en la cabeza de la pobre mujer, produciéndole una herida de siete centímetros e intensa conmoción cerebral. Fué curada en la casa de Socorro del Museo.

D. O. E.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 4, en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

CRÓNICA RELIGIOSA

ARTOS DE HOY.—Santos Emeterio, Celedonio y Mariano, mártires.—El oficio y la misa son de la feria, solemne y co-morada.

SANTOS DE MANANA.—San Casimiro, rey y confessor.—Si viene y la misa sea de San Casimiro, con velo semidoblado, color blanco y co-memoración de la feria y de San Luís.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de Nuestra Señora de los Ángeles, en Ruzafa. Se celebran a la mitad y media hora, y se recuerda a los satisfechos de la liturgia.

ORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Puig en la Catedral.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Tarde de Corpus Christi y San Juan Bautista.

Cultos para mañana:

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), a las ocho, misa de Comunión con motetes y ejercicio de la novena a Santo Tomás de Aquino.

En el Salvador, a las seis de la tarde, Hora Santa, dirigida por el doctor don Bernardo Asensi, prefecto del Seminario.

En San Juan y San Vicente, los Jueves Eucarísticos tendrán, a las seis y media y a las ocho, misas de Comunión, y la Hora Santa a las cinco de la tarde, con sermones por el reverendo Padre Ramón Más, S. J.

El juzgado de guardia se presentó en el

lugar del suceso, inhibiéndose en favor de la autoridad militar, para la práctica de las diligencias sumarias.

En Valencia empezo a llover al mediar la

noche pasada, y hasta la hora de esta nota ha recogido el pluviómetro 46'6 mm. También han medido esta mañana Ribarroja 4 mm. La Vall d'Alba 12'8. Poyo (Masia de) 10.

Datos completos de lluvia de los días 24 al 29 de febrero: Santo Espíritu 46'6 mm. Ribarroja (Masia de Escoto) 13'2. Vinaroz 6'4. Rafelbuñol 11'3. Almansa (Quinta Malakoff) 9'8. Ayora 10'6. Calabarra 25'8. Valencia (F. A.) 14'4. Anna 21'6. Alcalá 15'3. Montaverner (La Arboleda) 15'3. Aspe (Alicante) 6.

— 3 tarde.—Cimeno

2 de marzo 1920.

Categoría M. (Marítima).—Régimen M-1.

Persiste la misma disposición isobárica, con la única diferencia de haber disminuido la pendiente barométrica, a expensas del debilitamiento de las presiones máximas, que quedan hoy a 769 mm., conservando su posición. Las menores (762 mm.) se contraen de nuevo hacia el Sudoeeste. Vientos de los rumbos del Este.

En Valencia empezó a llover al mediar la noche pasada, y hasta la hora de esta nota ha recogido el pluviómetro 46'6 mm. También han medido esta mañana Ribarroja 4 mm. La Vall d'Alba 12'8. Poyo (Masia de) 10.

Datos completos de lluvia de los días 24 al 29 de febrero: Santo Espíritu 46'6 mm. Ribarroja (Masia de Escoto) 13'2. Vinaroz 6'4. Rafelbuñol 11'3. Almansa (Quinta Malakoff) 9'8. Ayora 10'6. Calabarra 25'8. Valencia (F. A.) 14'4. Anna 21'6. Alcalá 15'3. Montaverner (La Arboled

Paz, 3 - La Vienesa - Paz, 3

UNICA casa en Valencia para la venta de los exquisitos
Bombones La Viennoise
Precios sin competencia

Sulfato de amoníaco y Nitrato de sosa

de procedencia directa para embarques inmediatos y futuros.

Dirigirse a COMERCIAL LEVANTINA, S. A., Gobernador Viejo, 7, VALENCIA.

Copias y Traducciones

Las hace pronto y bien

Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

OLIVOS A LA VENTA

Los hay de diversas variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, situados en los extramuros de Cuarte, entre la estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montaña.

Para más detalles, dirigirse a la calle de Náquera, número 4, esquina a la de Zapateros.

Autos y camiones

Grandes existencias

próxima llegada
y en camino

automóviles y camiones "FORD"

(La mayor fábrica del mundo)

F. Roig, "Sport Ideal", Baile, R. y Peláez

Teléfonos 805 y 1.712. Telegogramas SPORT, VALENCIA

Federación Escolar

Esta entidad está organizando varios festejos en honor al exministro de Instrucción Pública, don César Silió, que vendrá a Valencia el 6 del corriente, con objeto de dar en el Paraninfo de nuestra Universidad una conferencia, en la que se ocupará de la autonomía universitaria, de cuyo proyecto es autor.

Los escolares piensan celebrar, los días que el señor Silió permanezca en esta capital, una tirada de pichón en la Real Sociedad, en la que se disputará la copa Altamira; un partido de foot-ball entre los equipos de las Facultades de Derecho y Medicina; una función de gala en Olympia, en la que, por distinguidas señoritas y estudiantes, se pondrán en escena *Puebla de las mujeres* y *En capilla*; un banquete en Miramar, y algunos otros festejos.

Sección Comercial

2 de marzo de 1920.

BUQUES ENTRADOS

El vapor Menapian, de don A. P. Thompson, procedente de Livorno, con cargo general.

El vapor Fullerton, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Catania, con cargo de tránsito.

SALIDOS

El vapor Vinarov, de los señores Ferrer Pesson, procedente de Cetete, con vino.

El vapor Compostela, de los señores La Roda Hermanos y Compañía, para Barcelona, en lastre.

El vapor Menapian, de don A. P. Thompson, para Cardiff, con cargo general.

A LA CARGA

El vapor Merope, de los señores Ries y Compañía, para Liverpool.

El vapor Luigia, para Marsella.

El vapor Albatross, de don Enrique Behn, para Hamburgo.

El vapor Kovno, de don Eduardo Harker, para Hull.

El vapor Antonia, de la Compañía Trasmediterránea, para Cetete.

El vapor Torre del Oro, de los señores Hijos de Taya, para Génova.

DESCARGANDO

El vapor Mercedes, nitrato.

El vapor Toftsen, yule.

El vapor Serafin Ballesteros, carbón.

El vapor Peña Rocas, carbón.

El vapor Belvidere, sericina.

El vapor San Telmo, cargo general.

VELEROS

El brik-barca Viva, trigo.

El parébot Aurelia, duelas.

Nota de las cajas de cebolla y naranjas embaladas en nuestra región durante la semana pasada.

Para Londres: El vapor Sea Serpent, 632 cajas de cebolla, 1.513 de naranja y 17.122 medianas cajas.

El vapor Stetin, 14.200 medianas cajas de naranja.

El vapor Juno, 300 cajas de cebolla y 400 de naranja.

El vapor Cirilo Amorós, 503 cajas de naranja y 7.737 medianas.

El vapor Braudemburg, 10.000 medianas cajas de naranja.

Nuestras frutas en el extranjero

La casa James Adam Son et C. telegrafía: Liverpool 4.º de marzo.

Ofrecidas 3.800 cajas y 18.900 medianas de naranja.

Segunda y tercera condición:

300, de 19 a 26'.

360, de 18 a 25'.

504, de 16' a 27'.

420, de 25 a 40'.

Largas: 420, de 41 a 43'.

714, de 44' a 45'.

Cebolla.—Ofrecidas 17.600 cajas.

En segunda condición:

4s, de 75' a 20'.

5s, de 22 a 26'.

Subasta del 27 de febrero:

Vendidas 2.000 medianas cajas.

Naranja: 200 y 240, de 40'50 a 53 coronas.

300, de 46' a 61'50.

360, de 42'50 a 56'.

420, de 49 a 50'.

504, de 40'50 a 52'.

672 de 43 a 56'.

Decadencia regular. Vapor descargando todavía.

Productos del campo

Burriana 28 de febrero.—Trigo, 9 pesetas

barchillas, maíz, 6; almendras, 10; habichuelas, 17; patatas, 2'50 arroba; cebolla, 1'50; algarrobos, 5; carbón, 2'50; leña, 0'50; aceite, 30; huevos, 2'50 docena; naranja, a 50 pesetas millar.

Segorbe 28 de febrero.—Aceite, 29 pesetas

arroba; algarrobos, 4'75; cañamo, 23; cebollas, 2; patatas, 2'75; habichuelas blancas, 16 bar-

chilla de color, 8; maíz, 4'90; trigo, 7; almen-

dras, 10; nueces, 9; vino, 5; cántaro, leña, 0'50

arroba; carbón, 2'75; huevos, 2'25 docena.

Ondriente 29 de febrero.—Vino, 4 pesetas

cántaro; trigo, 63 los 100 kilos; maíz, 45; cebo-

lla, 43; aceite, 25 arroba; ajos, 20; cebollas, 1;

algarrobos, 5; alfalfa, 2'50; patatas, 4.

Telegrafías-Telexcédentes-Radiogramas

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Declarando comprendidos los aceites de orujo en las disposiciones relativas a las declaraciones juradas.

Ordenando a los alcaldes expedían guías para el tránsito de un pueblo a otro de ganado caballar y mular.

Anunciando que Francia ha prohibido la salida de aquél territorio de determinadas mercancías.

En Gobernación

Por la mañana despachó con el Rey el ministro de la Gobernación, señor Fernández Prada, sometiéndole a la firma un decreto concediendo honores de jefe de administración a un funcionario.

El gobernador de Barcelona comunica al ministro que llegó a dicha capital, posesionándose del mandado de aquella provincia.

Añade en su telegrama el señor Maestre que a las nueve de la mañana había comentado el Consejo de guerra contra doce paisanos, supuestos autores del asesinato de los dos guardias civiles. El fiscal pide siete penas de muerte.

Mejoras para Valencia

El Consejo de ministros ha aprobado el expediente del proyecto de puente sobre la Rambla del Poyo, en el camino Real de Madrid, por las Cabrillas, y el ministro de Fomento ha firmado un libramiento de pesetas 25.000, para el pronto comienzo de las obras.

Este asunto ha sido gestionado por el diputado a Cortes por el distrito de Chiva, don Vicente Lassala.

El general Palanca

En el expreso llegó por la mañana el capitán general de Valencia, señor Palanca.

En la estación le esperaban el subsecretario de Guerra y algunas personalidades.

En el automóvil del ministro marchó el señor Palanca desde la estación al ministerio de la Guerra, en donde celebró una extensa conferencia con el general Villalba.

Esta conferencia se creó relacionada con el estado social de Valencia y con una probada combinación de altos mandos militares, en virtud de la cual, pudiera ser que el capitán general de Valencia pasara a ocupar la capitanía general de Barcelona.

De Gracia y Justicia

El cardenal arzobispo de Sevilla, el pregonizado de Valladolid y el obispo de Plasencia, visitaron al ministro de Gracia y Justicia, para darle las gracias por haber accedido al aumento de la consignación para el clero.

También le visitaron los decanos de los Colegios de Procuradores de Madrid y Barcelona, para hablarle de la concesión de algunas mejoras para la clase.

El Consejo del Banco de España

Se celebró la primera sesión del Consejo de Administración del Banco de España.

La segunda será el domingo próximo.

En la primera se leyó la Memoria y el balance correspondiente a 1919.

Según éste, los beneficios son 3.157.369 pesetas, y 13.250.190 los impuestos satisfechos a la Hacienda.

Una proposición

El diputado señor Tejero ha presentado en el Congreso la siguiente proposición:

El diputado que suscribe dirige al ministro de Abastecimientos este ruego:

Enterado por la prensa de que en el Consejo de ministros de ayer tarde se acordó hacer una contraoferta a concursantes tenedores de trigo argentino en España, y considerando que la medida acarrearía grandes perjuicios al país y al Erario público, ruega se suspenda la contraoferta indicada y se traiga a la Cámara el expediente de este último concurso, donde consta la adquisición de trigo, anteriormente hecho por el gobierno, para estudiar seriamente el asunto, ya que este diputado demuestra que hay margen de tiempo suficiente para ello, sin causar graves trastornos a la producción y al consumidor en general."

En la Presidencia

Nos recibió a los periodistas el subsecretario de la Presidencia, señor Canals.

Nos dijo que el señor Allendesalazar había despachado con el Rey, no poniendo ningún decreto a la firma.

Dijo su estuvo en su despacho oficial, examinando con el señor Canals el Presupuesto.

Nos dijo que el gobernador civil de Barcelona salió antemano para su destino, no habiéndose despedido de nadie, porque determinó a última hora el viaje.

El presidente no recibió visitas.

Al votarse el artículo primero del capítulo primero, solo hay en el salón de sesiones 67 diputados, que votan en pro y uno en contra.

El presidente de la Cámara advierte que como no ha habido suficiente número de votos, volverá a votarse.

El señor Dato sostiene que la votación no

nunca han de pedirla siete diputados.

El presidente de la Cámara declara que aunque no estén presentes 70 diputados, puede solicitar votación nominal, y a esta

señal se contesta con la obstrucción.

El señor Saborit declara que la minoría

socialista no hace obstrucción.

Y prueba su actitud benéfica, aceptando a indicación del presidente la validez de las votaciones anteriores, por lo cual, queda aprobado el presupuesto de la Presidencia del

Consejo de ministros.

Y se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

Alarma infundada

El ministro de Abastecimientos manifestó a los periodistas que se había enterado de la alarma que había producido la petición

Senado

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a la hora reglamentaria.

Se formulan algunos ruegos sin interés.

El señor Burgos solicita que los médicos forenses sean pagados por el Estado, y que se discutan cuanto antes los proyectos de carácter social presentados.

El señor Garnica le contesta, exponiendo las dificultades que se oponen a lo que pide, pues entorpecería la aprobación de los Presupuestos.

El marqués de Laurençón trata de las nuevas tarifas de los tranvías, combatiéndolas.

El señor marqués de Cabra habla de la exportación del aceite, que defiende, como absolutamente necesaria. Pide, que se dé toda clase de facilidades para que se efectúe dicha exportación.

Le contesta extensamente el ministro de Estado, diciéndole que acerca de las autorizaciones para exportar al extranjero, a que ha aludido el marqués de Cabra, puede asegurar que, tanto en este gobierno como en el anterior, en el que figura también como ministro, no se concedieron más que dos autorizaciones de esta índole: una para Alemania y otra para Inglaterra, y ambas fueron otorgadas a casas de absoluta respetabilidad y con reciprocidad, en cuanto a los productos exportados.

Rectifican varias veces los oradores.

El marqués de Torre Nueva y el señor Sánchez Rosa hacen suyos los ruegos del marqués de Cabra.

Se suspende el debate.

Orden del día.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se aprueba un proyecto de crédito extraordinario, importante 6.000.000 pesetas, para el ministerio de la Gobernación.

Se reanuda la discusión relativa al proyecto de reforma del impuesto de utilidades.

El señor Chapaprieta reanuda su discurso, consumiendo el segundo turno en contra del artículo tercero.

Le contesta, en nombre de la comisión, el señor Bas. Se aprueba el artículo tercero.

El señor Martínez Velasco defiende una enmienda al artículo cuarto.

También le contesta, por la comisión, el señor Bas.

Apruébase, sin discusión, el artículo quinto, y al artículo sexto presenta dos enmiendas el señor Garriga.

Se refieren estas enmiendas a la competencia de los jurados administrativos.

Le contesta, por la comisión, el señor Gil Becerril, y las dos enmiendas son retiradas por el señor Garriga.

El señor Echevarría presenta y defiende otra enmienda, pidiendo que en el jurado de utilidades tengan participación los mineros industriales.

Le contesta también el señor Gil Becerril, y es desecharla la enmienda.

También se desecha otra enmienda del señor Maestre.

Seguidamente se suspende el debate, y se levanta la sesión, a las ocho y media.

El discurso del Sr. Dato

Los periódicos se ocupan especialmente del discurso que en breve pronunciará el señor Dato en el Congreso, probablemente el jueves.

La Correspondencia de España, creyéndose autorizada, asegura que el señor Dato retrasa su intervención fijando la actitud del partido conservador ante los problemas planteados, por no distraer en estos momentos la atención de la Cámara, ya que considera urgentísima e indemorable la discusión de los Presupuestos.

Servicio mejorado

El senador don Isidoro Civera ha conseguido del director general de Correos y Telégrafos que desde mañana, un coche de Correos preste servicio directo entre Cartagena y Madrid.

Una conferencia

En el despacho de ministros del Senado se celebró esta tarde una larga conferencia entre el ministro de Hacienda y el marqués de Cifuentes, acerca de la discusión del proyecto de reforma del impuesto de utilidades, que va muy lentamente.

La comisión de Presupuestos

Se reunió esta tarde nuevamente la comisión general de Presupuestos del Congreso, continuando el estudio de la sección de gastos de contribuciones y retenciones públicas.

Los representantes del gobierno se proponen elevar a cuatro pesetas el haber de los carabineros, y un plus para gastos de uniforme.

En el presupuesto del ministerio de la Gobernación se consolidó el aumento concedido a la Guardia civil por el señor La Cierva.

Parce ser que los ciervistas se proponen pedir un nuevo aumento para el citado instituto militar.

A las seis y media terminó la reunión de la comisión de Presupuestos.

Mañana se reunirá nuevamente, examinando el presupuesto de Gobernación, y en días sucesivos los de Fomento, Abastecimientos, Marruecos, Ingresos y Articulado.

Lo que dicen los periódicos

La Epoca se congratula y felicita al ministro de Hacienda de que los proyectos económicos vayan aprobándose, confiando no solo en que quedarán votados antes del 1º de abril, sino que para esa fecha habrán quedado también aprobados otros proyectos de ley.

La Acción, ocupándose de la huelga de ferroviarios franceses, dice que los que quieren copiar las normas sociales y jurídicas de Francia, pueden mirarse en el espejo de la vecina república, que no ha reparado en los medios para lograr el restablecimiento de la normalidad.

De Barcelona

Inopinadamente, y sin ser esperado por nadie, llegó el gobernador civil señor Maestre, que inmediatamente se hizo cargo del mando de la provincia.

Ha manifestado a los periodistas que mañana marchará a Madrid, el jefe superior de policía, para tratar con el gobierno de la reorganización de este servicio en Barcelona.

El señor Leroux piensa convocar varias reuniones, para reorganizar su partido.

Después de las ruedas de la mañana dió principio el Consejo de guerra contra los doce procesados por supuestamente autores del asesinato de los guardias civiles Peromingo y Gozalvo.

Se practicaron numerosos cachos entre el público que acudió al acto.

Fuerzas de la guardia civil prestaron servicio de vigilancia dentro de la cárcel, y parejas de caballería del mencionado cuerpo patrullaban por los alrededores.

Se prohibió la entrada de fotógrafos. Asistieron al acto muchos militares y abogados.

El Chato, Climent y Barberet dieron muestras de gran excitación. Los demás estaban tranquilos, excepto el tabernero, que estaba abatido.

Terminada la lectura del apuntamiento, se procedió al interrogatorio de Climent.

Este declaró que le han acusado Casas, Mondragón y Moril, porque habían sido maltratados para arrancarles las acusaciones.

Sigue Climent su declaración, manifestando que es cierto que fué a la fábrica de Rovira, y que la bala era de plomo y no blindada.

También niega que el "Federicu" se acercase a las Casas Consistoriales. Se fué a la taberna donde ocurrió el hecho de autos.

El "Barberet" en su declaración, manifiesta que estuvo dos veces a robar en la fábrica Rovira, una de ellas con Climent, cuando éste fué herido por el vigilante.

"Federicu" hizo protestas de inocencia, y dijo que estuvo la noche del suceso en un café de la calle del Conde del Asalto, y que terminó la velada con una camarera llamada Eustasia.

Llorando, añadió que no conoce nada del suceso que costó la vida a los guardias.

Dijo que en la cárcel se le hizo acercar a una mirilla donde había un periódico con un agujero, por donde le vieron sin que él los viese, a los que le han acusado.

"Lolo" declaró que todo lo que ha dicho en la causa lo dijo violentado.

"Ganga" negó su participación en el hecho, y contó con gran lujo de detalles, cómo se concertó con los demás para robar en la fábrica de Rovira.

A las tres y media de la tarde se ha reunido el Consejo de guerra.

Terminada la declaración de los procesados, las defensas han comenzado a leer sus informes.

La impresión general es que serán absueltos, pues aunque se tiene la convicción moral de que son autores de tan horrendo hecho, las pruebas no dan una acusación terminante.

Por otra parte, tampoco ha sido posible averiguar el móvil que les indujo a cometer el hecho, ni si éste fué ejecutado con la promesa de que se les daría dinero.

Las declaraciones de los testigos de cargo han sido vagas, confirmándose una vez más que el miedo no deja hablar a los declarantes.

Confirmación oficial

El marqués de Lema nos ha manifestado que había recibido un telegrama del gobierno francés, confirmando la conclusión de la huelga de ferroviarios.

Telegrama de gracias

El Rey ha dirigido un telegrama al presidente de la república francesa, agradecéndole la visita hecha en Burdeos a S. A. la Infanta doña Beatriz.

Más detalles del Consejo del Banco de España

En el salón de actos del Banco de España se celebró hoy la sesión preparatoria de la próxima Junta de accionistas, que se celebrará seguramente el domingo próximo.

Presidió el gobernador del establecimiento, señor conde de Lizárraga, quien tenía a sus lados los subgobernadores, señores García Escudero y Beldá. Asistieron también los miembros del Consejo de administración.

El secretario leyó la Memoria del último ejercicio y las proposiciones que el Consejo hace a la Junta.

Estas son las siguientes:

Aprobar la Memoria y el balance de 1918 y los actos del Consejo.

Confirmar el nombramiento de consejero, hecho por el Consejo, a favor de don Francisco Arrieta Gómez.

Conceder, de acuerdo con la proposición del Consejo, con carácter extraordinario, una prima y media a los empleados del Banco, y poner 450.000 pesetas a disposición del Consejo para que determinara el destino en beneficio de los empleados y de las familias de los empleados fallecidos.

Renovar la autorización, para que dentro del límite de 700.000 pesetas concedidas y con cargo al ejercicio de 1918, para que cubra el déficit de la Caja de pensiones de los empleados fallecidos.

Aprobar los dictámenes emitidos por el Consejo.

Nombrar, con arreglo a lo que disponen los artículos 51 y 53, consejeros a don Ramón Fernández Honfria, conde de Torre Arias;

don Juan Maisonave y don José González Pinatado.

La situación política

La política parece haber entrado desde ayer en un período de calma, en un ambiente de tranquilidad absoluta.

El señor Dato manifestaba francamente su impresión optimista, acerca de la situación política, y se felicitaba de que el gobierno tenga ya probabilidades de poder realizar el programa que le trajo al Poder.

Dijo el jefe del partido conservador, que para cuando esté cumplido este programa del gobierno, ya habrá realizado el partido conservador un acto de afirmación, que le capacite para seguir gobernando.

Parce ser, según se desprende de las palabras del señor Dato, que el primer paso de esta afirmación será el discurso que el jefe de los conservadores pronuncie aún en esta misma semana.

El señor Dato, seguramente no satisface los anhelos de unión que sienten los ciervistas, pues parece decidido, por lo que aseguraba, a orientar la política conservadora en un amplio sentido progresivamente liberal, y cada vez está más distante de los procedimientos de dureza y de incomprensión fanática que dominan al señor Cierva.

Desgracia

Al querer aparecer del tren en la estación de Pozuelo, Pedro Coello, tuvo la desgracia de caer, fracturándose la pierna izquierda.

Más de Gobernación

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta maltratada a los periodistas, nos manifestó que no tenía noticia que comunicarnos. Los telegramas que había recibido de provincias venían de tranquilidad.

DE PROVINCIAS**ARROZ PARA PALMA**

Palma de Mallorca.—El ministro de Abastecimientos ha concedido 100.000 kilogramos de arroz, que será entregado a los detallistas, para venderlo a precio de tasa.

PERIODICO ROMANONISTA

Ciudad Real.—Ha aparecido el primer número del *Hitálgo Manchego*, diario romanista.

Inserta un artículo del conde de Romanones, manifestando que el partido liberal no consentirá atropellos a la personalidad humana, vengan de donde vinieran, por no consentir su amor a la libertad.

"Para nosotros—dice el artículo—es un postulado la acción decisiva del Poder que sirva de garantía al derecho de cada uno, y eso solo se consigue con un gobierno fuerte."

RECOMPENSAS

Zaragoza.—Por el buen comportamiento observado durante el pasado movimiento revolucionario del cuartel del Carmen, han sido premiadas con la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, las telefonistas que prestaban servicio aquella noche señoritas Portes y Lumbreras.

La imposición de las insignias a las mencionadas señoritas se verificó ayer, revisando el acto verdadera solemnidad.

A las once de la mañana se congregaron en la explanada del Castillo los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio, y representaciones de las clases e individuos de tropa, de todos los cuerpos.

Alrededor de una mesa adornada con trofeos militares, tomaron asiento la primera autoridad militar y distinguidas personalidades.

El capitán general pronunció un discurso de tonos patrióticos, ensalzando la conducta de las mencionadas señoritas.

NO SALTAN A TIERRA

Málaga.—Por orden gubernativa están siendo vigilados desde el domingo los buques extranjeros que llegan a este puerto, impidiendo salir a tierra a los tripulantes y pasajeros, en particular a los rusos, polacos y holandeses.

Los cónsules visitaron al gobernador, para pedirle explicaciones.

El gobernador se escusa en que tiene órdenes superiores.

LOS FERROVIARIOS PORTUGUESES DECLARAN LA HUELGA GENERAL

Tuy.—Al llegar el tren correo de Oporto, a las dos de la tarde, a la estación de Valencia del Miñón, se declararon en huelga los ferroviarios portugueses.

Abandonaron la estación todos los empleados, incluso el jefe.

Inmediatamente fue ocupada la estación por tropas, y hoy continúa en el mismo estado, sin intentar reanudar el tráfico.

La incooperación con el interior es tan absoluta, que en realidad no se ha logrado saber nada de lo que ocurre.

Se habla de disturbios promovidos por los huelguistas.

El movimiento es secundado por toda la red.

Se harán solidarios con los huelguistas otros ramos de empleados del Estado y particulares, provocándose una huelga que alcanzará a todos los órdenes de la vida.

Es sorprendente que, a pesar de llevar 24 horas en esta situación, no haya circulado ni una máquina militar conducida por ingenieros civiles.

Antes de la huelga ya se sabía de ésta por los periódicos, que en las reuniones celebradas por los funcionarios de todas las clases, incluso correos y telégrafos, se habían adoptado graves acuerdos.

HUELGA FRACASADA

Pompas Fúnebres

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el
EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tariffados.—Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSALES

Calle Paseual y Gens, n.º 13.	Teléfono 13	(Antigua casa Vila Pandoray, entre
Pl. y Margall, 1.	921	José Cano), lo n.º 1.
Colón, 5.	464	Manuel Rico).
Bárbaras, 24.	939	Pau y Dorras).
Plaza Almoina, 10.	164	Vicente Criu).
Calle Avellanas, 21.	164	Martínez Prais).
Caballeros, 8.	164	Lladó y Compañía).
San Vicente, 172.	1083	Lladó y Compañía).
Estametería Vieja, 14.	262	Ismael Morató, en el
Gracia, 5.	262	Ramón Martí).
Gracia, 10.	262	José Lledó).
Gracia, 11.	262	José Mares).
San Miguel, 11.	136	Estanislao Novillo).
CABANAL.	3274	Fascial Camps).
Escalante,	3274	Rafael Roig) y José Ferrer).
Escalante,	3274	
Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios.		
Freiros al impetuoso. Fáretros construidos en los grandes talleres de la Compañía,		
salle de Játiva calle B, teléfono n.º 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto		
artísticas.		
Cochera fúnebre, calle de Jesús, n.º 69, teléfono 764.		
Servicios combinados con la impresión de los Tramvías al Cementerio, por carnet de via-		
je de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.		
Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios		
que se utilizan por la clase media.		



VINO Y JARABE

DE

DUSART

al Lactofresfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Línea de Pinillos



VIAJES RÁPIDOS Y TELEGRAFÍA SIN HILOS

Servicio a las ANTILLAS

El vapor INFANTA ISABEL saldrá el día 1 de MARZO, directo para HABANA. Travesía en 14 días.

Servicio al BRASIL, PLATA, ETC.

El vapor BALMES saldrá el día 11 de marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Consignatarios en Valencia: REQUENA, B. HIJOS, Colón, 59.

Teléfono: Para carga, 246, y para pasaje, 828.

Versos de la juventud

Por THODORO LLORENTE

10 MIL EN LA ESTAMPETA DE LAS PROVINCIAS, 10 BISBES.

Tres Pesetas



No ganará V. jugando a ciegas

si curara su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN BUSTO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándolo a funcionar todos los días.

Venta en Valencia y pueblos importantes de la provincia.

Huertos en venta

Uno de 18 hanegadas, en Rafelbuñol. Otro de 65, en Bétera. Otro de 64, en Godella. Otro de 36, en el Puig. Otro de 90, en los Valles. Otro de 100, en Sagunto. Otro de 47, en Benifaió. 50 hanegadas en varios lotes, en Cullera. Un huerto de 35, en Aitona. Otro de 150, en Gabarda.

Laborde, calle de Cuenca, 4.

Venta de fincas

Por 8.500 ptas. vendo casa en Burjasot, don Jardín. En Valencia, desde 15.000 ptas. en adelante, en el centro y en sus ensanches, y una local para fábrica de curtidos o para almacen.

Informar al corredor colegiado, José M. Bernál, Guillermo de Castro, 40, 2º izquierdo; de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 5 tarde.

GRANDES TALLERES

Especialidad en Iapidas

MIGUELETE, 3, VALENCIA

Teléfono 768

CRUCIATRES

Viuda de R. COMOS

Especialidad a la Vainilla

SANTA CATALINA, 16

Linea de vapores

para Andalucía y Norte de Canarias

servicios rápidos para Andalucía y Norte de Canarias

PARA BALEARES

El vapor

aldrá rápidamente todos los vapores al medio día.

PARA FRANCIA E ITALIA

Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova

y otros puertos de Italia.

PARA INGLATERRA

Servicio para los puertos ingleses.

PARA BUENOS AIRES

Con escala en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El nuevo, magnífico y rápido vapor

Nomeu

dotado de todos los adelantos modernos y con las mayores comodidades para los señores pasajeros.

Carga en Valencia, para los expresados vapores, el día 6 del próximo marzo, admitiendo carga y pasaje de 1.ª clase solamente.

Almería, Sitges, Valencia, Guelia, Se

Pestiente, entre E. Grec, títulos - 250

—

Linea de vapores

para Génova, Nápoles, Sicilia, etc.

ITALIA Y HAMBURGO

Línea a Italia

El vapor

Brun von Warendorp

saldrá para GENOVA el día 6 de marzo.

Línea a Hamburgo

El vapor

Albatross

saldrá para HAMBURGO el día 4 de marzo. Acepta carga con trans-

cordo en Hamburgo para Danzig, Koenigsberg, Copenhagen, Christiania, Stavanger, Bergen y Trondhjem, a fletes económicos.

Para informes en Valencia: D. Enrique Behn, razón

En el Grac: La Roda Hermanos y Cía, teléfono 3313 y

—

“ORBIS”, R. A.

VENTA DE BAR-LOCK

REMINGTON UNDERWOOD MONARCH SMITH etc.

ALQUILER DESDE 10 PESOS MES

PEDIR CATALOGO

—

“La Defensa del Acreedor”

Calle del Pilar, Sorolla, número 1, entresuelo. Valencia.

Este Centro se encarga de la AD-

MINISTRACIÓN de fincas y hace anticipos de alquileres cuando se dese.

El Director de LA DEFENSA DEL ACREDOR, que tiene fian-

za depositada, es administrador con amplios poderes notariales de VEIN-

TIDOS entidades de Valencia y de fuera de Valencia.

LA DEFENSA DEL ACRED-

OR, se encarga del cobro de deu-

dades y facturas comerciales y de cré-

ditos strasados, sin ningún gasto

anticipado para el cliente, y cuando es necesario defiende y representa a éste ante los tribunales. Horas

de consulta, de 4 a 6 tarde.

—

De 100 mil

a 200 mil kgs. de CASCARRILLA

DE ARROZ (pallís), sobre vagón

Valencia o estación Alcira, dese

comprar. Diríjase las ofertas a F.

E., Colón, 74, entresuelo; de 4 a 7

de la tarde.

—

LABORATORIO QUÍMICO

E. INDUSTRIAL

Análisis de aguas, grasas, abonos

minerales, carbones, vinos, etcétera.

Productos del comercio y materias

primas para industrias. Se fabrican, además, por encargo, toda cla-

se de compuestos y preparados quí-

micos. Ribera, 23, 3.

—

LIBERTAD Y VERSOS

Teodoro Llorente

Selección completa de poe-

sas valencianas. Dos tomos

espléndidamente impresos. Si

vende el precio de dos pesetas

en las oficinas de nuestra

Administración.

—

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad

y sus alrededores. Tres poemas.

Imprenta Domènec, Mat, 29.

—